

装修垃圾随处扔，谁见谁头疼

为防止此现象，有小区开收装修押金

“凡领钥匙准备装饰的住户，需交纳1000元/户的装饰装修押金。”近日，市区银丰佳园小区住户的单元门上贴出了这样的通知。

如今居民家的房子越装越漂亮，可装修后的垃圾却越来越多，有的装修垃圾直接被堆在小区或者路边，有的被仍在生活垃圾桶里。对此，物业和环卫部门很头疼，如何处置这些装修垃圾让人很费心。

通知

↑银丰佳园小区单元门上催缴押金的通知。

→银丰佳园小区道路上堆积着废弃的地砖。



防止乱扔装修垃圾 物业提前收取押金

24日，记者来到银丰佳园小区物业处。正达物业公司的一名刘姓工作人员说物业收装修押金，不是要业主交纳，而是要装修公司交纳，这也是为了保护小区公共设施安全和业主家不受到破坏。另

外，每平米2元的装修垃圾清运费也要从押金里扣除。“因为以前很多装修工人和业主将装修垃圾随便扔在小区或者路边，破坏了环境，环卫工人就来找物业要求处理，造成了很多麻烦，所以收取押

金也是为业主着想，否则物业很无奈。”这名工作人员说，装修后的垃圾由装修公司运到物业指定的一个地址，然后再由物业公司联系车辆进行清运。记者又咨询了业之峰装

饰公司，据一名设计师介绍，目前在临沂的新小区装修，都要提前交纳装修押金，只是数额不同，有的交2000元左右，有的高档小区需要交5000元—6000元，而垃圾处置费也必须交纳。

装修垃圾咋处理 很多市民不知道

记者在市区一些小区走访时发现，很多垃圾箱里都混杂着装修垃圾。“建筑垃圾不允许混杂在生活垃圾里，居民往往将装修后的垃圾一股脑扔在这里，给我们造成很大的负担和麻烦。”

一名环卫工说。

对于家庭装修，居民很重视，但如何处置装修垃圾却很少有市民去关注。西苑小区东北组团的姜女士称，她家去年装修时将废弃的砖头、瓦片、塑料泡沫

等装在蛇皮袋子里放在了小区垃圾桶旁边。

铁路小区的刘女士说，为了房子好对外出租，家里重新做了装修，装修垃圾扔在小区垃圾桶里了，“这要由环卫工来清理

吧。”

据临沂市环卫集团一位工作人员介绍，一些居民将装修后的垃圾扔在生活垃圾桶旁，还有的趁着夜晚将垃圾倾倒在路边，给环卫工们增加了额外负担。

没有建筑垃圾收集站 市民可找环卫有偿处理

临沂市环卫集团一名工作人员向记者介绍，在一些大城市，生活垃圾和建筑装修垃圾是分类回收的，有专门的建筑垃圾收集站。而目前临沂还没有这方面的基础设施。

因为没有专门的装修垃圾收集站，市民处理装修垃圾一般是乱扔乱倒，或者找环卫集团处理，垃圾量大的时候环卫集团会派车收集，进行有偿服务。“目前找环卫集团清运装修垃圾的

市民很少，一方面可能因为垃圾量不大，另一方面可能要交清运费的缘故。”环卫工作人员说。

记者就此事咨询了临沂市城市管理局，工作人员称装修垃圾一般要由小区物业建设垃圾

处理站来收集，但目前临沂的小区还没有这个先例，因为装修垃圾的问题刚刚开始显露，所以还没有相关的处罚办法和具体处置措施。

文/片 本报记者 崔洪英

苗庄小区垃圾清理成“老大难”

春节将近，临沂城管义务帮清理



城管工作人员在清理垃圾

本报1月24日讯（通讯员 李甲 记者 李晖）春节将近，为了让市区苗庄小区居民可以在舒适、干净的环境中度过春节，1月24日，临沂市城市管理局工作人员义务帮助苗庄小区清理生活垃圾。

1月24日上午10点，临沂市城市管理局部分工作人员，通过大型垃圾运输车、铲车等机械，将小区绿化带、公园、楼头两侧堆满的烂白菜叶、塑料袋等生活垃圾全部进行了清理。

据了解，苗庄小区垃圾清理一直是个“老大难”，由于小区居民认为原物业管理太差，不愿意交物业费，原物业公司又以收不到管理费为由，拒绝清理垃圾，因此出现恶性循环，小区内垃圾不但得不到清理，还经常出现堆积如山的状况。现在小区没有物业了，垃圾清理更是一个无人解决的问题。

虽然城管帮助清理了垃圾，小区居民很高兴，但对以后垃圾如何清理，居民们还是很担忧。

2011年1月25日 星期二
编辑：张宗冰 组版：徐新苗

A07
社区

小崔帮办
15064972899

被人举报假结婚

准生证啥时能办

由于个人原因，平邑县的孙先生四十多岁才结婚，本想赶紧生个孩子，可就在办理准生证时却被人举报假结婚，导致准生证办理卡了壳，孙先生很着急。

今年44岁的孙先生是平邑县平邑镇人，2009年11月他与离了婚的孙女士结婚，孙女士的孩子已经判给其前夫，初婚的孙先生急于想生个孩子，但就在准生证办理的过程中，有人在2010年1月份举报他们是假结婚。之后平邑镇计生办多次到孙先生家里调查，但到现在也没给出个结果，准生证的事情也一拖再拖。

19日上午，记者联系了平邑县计生局一位李姓科长。据他介绍，在办理孙先生的准生证时有人实名举报其假结婚。平邑镇计生办派人调查此事，在调查的过程中发现孙先生和孙女士在说法上存在不一致的情况，并且两人有不在一起居住的迹象。因为之前发现有个别在计生问题上弄虚作假，所以计生办在调查中非常谨慎严格，要求有担保人给担保，并需要签定合同，而孙先生始终没找到愿为其担保的人，所以准生证的事情一直未能解决。

李科长称，如果孙先生找到担保人签了合同，就会立即给其办理准生证。

帮办记者 崔洪英

小区停着外来车，我的车停哪儿

我的车停哪儿

本报1月24日讯（记者伟伟）家住市区沂蒙路中段书院街坊小区的吴女士打来电话称：“我们小区里总是有很多‘外来车’停放，我们自己的车都没地方停了，守着车位还要到处找车位，太郁闷了。”

24日上午，记者来到该小区，发现这是一个开放的小区，没有围墙，也没有大门。虽然正值上班高峰，但是院落里仍旧停放了很多车辆。“现在算是车少的时候了！每天下午五六点才是停放高峰期，我们下班回家根本找不到车位。”一位张姓住户告诉记者，“因为我们小区也没有固定的车位，有时候业主停车位也不固定，这样我们也无法区分到底有没有外来的车辆占用了我们的停车道。”

记者在现场看到，陆续有人停好车后进入附近的保险公司。随后，记者来到这家保险公司。一位姓宋的经理告诉记者，不排除有员工把车停放在书院街坊小区，但公司一再要求，家住附近的员工早上晨会时间步行或者骑自行车上班，尽量少开车，即使开车的话，也要把车停在公司门前、对过或别的单位门前，尽量不打扰居民。

记者就此事电话采访了小区物业公司。物业公司李经理解释，他们曾经针对此事协调过，但收效甚微。小区开放且出口狭窄，保险公司员工无处停车，双方各有难处，只能相互体谅。